

# Развитие управленческой мысли в России.

Подготовили: Беляев Н., Дектерева И.,  
Спиченкова В., Чернова А..  
ГМУ 22 группа.

В развитии советской управленческой мысли исследователи выделяют четыре периода: 20-е, 30—50-е, 60—70-е и 80-е гг. XX в.



Самым плодотворным был первый период. В эти годы среди ученых достаточно четко обозначились две основные группы концепций управления:

**организационно-техническая**

**социальная**

# Представителями организационно-технической концепции являются:

Александр Александрович  
Богданов-Малиновский с  
концепцией  
организационного  
управления;



Осип Аркадьевич  
Ерманский  
с концепцией  
«физиологического  
оптимума»;





Алексей Капитонович  
Гастев с концепцией  
узкой базы;



Елена Фёдоровна  
Розмирович с  
«производственной  
трактовкой»  
управленческих  
процессов.

К социальным концепциям управления необходимо прежде всего отнести теорию «организационной деятельности» П. М. Керженцева-Лебедева, который выделял в научной организации труда три объекта: труд, производство и управление, считая последний компонент самым главным, а также Н. А. Витке, четко разграничивавший в своей «социально-трудовой концепции управления производством» и Ф.Р.Дунаевский с теорией «административной емкости».

П.М. Керженцев-Лебедев



Во второй период развития управленческой мысли в России каждая организация оказалась послушным «винтиком» в сложном механизме планового управления народным хозяйством и его отраслями, поэтому большинство идей управленцев 1920-х гг. оказались забыты на долгие годы, кроме незначительной части, которая связана с организацией производственных процессов. В это время в управлении утвердился отраслевой и народно хозяйственный подход.

Третий период был связан с новым этапом развития научно-технического прогресса, когда получило распространение технико-кибернетическое направление в управлеченческой теории и практике. В этот период стали формироваться АСУП (автоматизированные системы управления предприятием и производством) и шире применяться экономические методы управления. На этом этапе сформировалась концепция хозяйственного механизма как единства социальной, экономической и организационной систем.

Четвертый период начался с 1980-х гг., продолжается в настоящее время. Он заключается в разработке концепций системы управления экономикой в условиях перехода к рыночным отношениям.

Главный фактор формирования рынка в России в настоящее время — это увеличение предложения и соответственно производства разнообразных товаров и изделий. Огромные размеры необеспеченного платежеспособного спроса населения и действующих производств стимулируют развитие экономической деятельности небольших предприятий.

**Спасибо за внимание!**

